2014. gada iestajparbaudijuma uzdevumi 9. klasu skoléniem (1. variants)

A dala (Atrisinat uzdevumu un noradit iegiito atbildi labaja pusé kolonna “RTBE.DE ”.)

35,464 :34,1
2
48-15

1. Aprekinat:
2. Aprekinat:
2

3. Sadalit reizinatajos: X Y Y

213 )3 S4p6
4. Vienkarsot: (2a b ) -a’b

2J3-5J2 +7/3+34/2

5. Vienkarsot:

W2 -af

7. Atrisinat vienadojumu:

6. Vienkarsot:
5-x)(x+2)=0
2

X
—=7X
8. Atrisinat vienadojumu: 2
9. Atrisinat nevienadibu: —2X+3<-1

10. Noteikt funkcijas Y = 5x—-2
grafika krustpunktuszg - Hpasi.

b-a

11. Saisinat dalu:

12. Saisinat dalu: X% +6x+9
13. AD=2, B
DC=3 ,
DB=4
aleina SABC
Aprekinat . A D c
14.-15. ABCD _ paralelograms.
B C AB=5 ZBAE =60"_
Aprékinat
1) ZBCD
A E D 2) BE,
16.-18. Uzrakstit nakarrp Vlfknei loceidl
2,5, 8, 11, 3,6 12 24
1, 4, 9, 16, ...
19. ;
X
37 135"\

20. Juris 5 stundas izcepa 2a piradzinus, Pé&teris
3 stundas izcepa 5a cepumus. Cik kopa piradzinus un
cepumus abi z&ni izcepa 1 stunda?

B dala (Parddit uzdevuma pibgerisindjugiu)

1. Vienkarsot izteiksmi: @’ —4b* a-2b
2x* —12x+18 Xx+5
2. Satsinat dalu: 25— x? 9 - 3x
2x* +5x-3
3. Saisinat daju: aX+3a—2x-6
_ 0,5%x% —4x
4. Aprekinat funkcijas| 2y ny— =81 nulles:
8 3
3
5. Atrisinat 6 X — 8 y=1
vienadojumu
sistemu
6. Zimg&juma attelots Xy
grafiks funkcijai

y=ax’+X+C

Apréekinat @ un C

vertibas.

7. Atrisinat nevienadibu: x*—x—-36>6

8. Atrisinat nevienadibu: 92X -x*20
X°—x—-42>0

9. Atrisinat 9x—-x*>0

nevienadibu sisteému

10. Taisnstiira garums par 3 m lielaks ka platums.
Trijstlira mala vienada ar taisnstiira garuma, bet
augstums pret So malu par 4 m mazaks. Aprékinat
taisnstiira malu garumus, taisnstiira laukums par 12 m
lielaks ka trijstiira laukums.

2

11. Piektdien uz veikalu atveda par 10 % vairak tortes
un keksus ka ceturtdien, bet sestdien par 20 % vairak
ka piektdien? Cik tortes un k&ksus uz veikalu atveda
ceturtdien, ja sestdien atveda 198?

12. Meistars kolektivam gatavoja 60 piespraudes.
Ta ka katru dienu vins$ izgatavoja par 3 piespraudém
vairak, tad darbu pabeidza 1 dienu atrak. Cik dienas
paredzets veikt darbu?

13. Romba diagonales
AC = locm BD =14¢cm. B
Apréekinat

1) romba malas garumu,

2) romba laukumu,

3) Uz AC atlikts punkts
M {3, ka AM:AC=1:2 4 %
Caur M novilkta d1ag0na1e1
BD paraléla taisne. Ta krusto
romba malas punktos E un F .
Noteikt, kada dala no romba D
laukuma ir AAEF Jaukums.




